

Д-р Джон Освальт , Исход, занятие 12, Исход 23–24.

© 2024 Джон Освальт и Тед Хильдебрандт

Это доктор Джон Освальт в своем учении по книге Исход. Это 12-я сессия, Исход 23-24.

Пока ждем, давайте немного посмотрим. Давайте посмотрим на материал, который мы рассмотрели на прошлой неделе. При удаче? Понятно? Хорошо. Все в порядке. Простите? Нет. Они там. Вы можете забрать их на выходе. Хороший. Большое тебе спасибо, Бен. Мы начали разговор о еврейских слугах.

Счет был 21:1:11. Потом мы говорили о травмах. То есть с 21:12 по 27.

А потом какая-то интересная маленькая интерлюдия. Нанесение вреда животным по неосторожности. Это особенно касается забодающего быка.

В некоторых Библиях, у которых есть заголовки, это будет указано, а это от 21:28 до 32. В некоторых Библиях, у которых есть заголовки, этот раздел будет помещен под номером 2. Другие поставят его под номером 4, что является личной собственностью.

Потому что тогда начинаются разговоры о животных и животных других людей. Если мой бык забодает твоего быка и тому подобное. Итак, интересный переходный раздел.

Это с 21, 33 по 22, 15. И пятый раздел — социальная ответственность. И это распространяется на нашу сегодняшнюю главу, с 22, 16 по 23, 9. И на этом мы остановимся, потому что другой материал мы рассмотрим позже.

Итак, вот схема положений завета. И мы поговорим о значении этого через несколько минут по ходу дела. Итак, 23:1–9. Что в частности общего у этих законов? Очевидно, как мы уже говорили, оно вписывается в этот более крупный раздел.

Но эти законы, с 23:1 по 9, имеют немного больше общего друг с другом, чем просто общий заголовок, который мы здесь имеем. Что же общего у этих законов? Правосудие, отношения одного человека к другому, лжесвидетельство. Можем ли мы быть более конкретными? Вещи, которые у них общие.

Это все заповеди. Они об извращении справедливости. Не распространяйте ложные сведения.

Не помогайте виновному, будучи злым свидетелем. Не следуйте за толпой, совершая неправильные поступки. Давая показания в судебном процессе, не извращайте правосудие, вставая на сторону толпы.

Не оказывайте фаворитизма бедному человеку в его иске. Если вы встретите убегающего вола или осла вашего врага, обязательно верните его. Это выводит это на небольшой шаг за рамки извращения правосудия.

О чем мы здесь говорим? Вашему врагу. Если вы встретите убегающего вола или осла вашего врага, обязательно верните его. Если вы увидите, как осел того, кто ненавидит вас, падает под его ношей, не оставляйте его там.

Обязательно помогите им в этом. Итак, мы сейчас не говорим об извращении справедливости. Мы говорим о том, чтобы отдать должное своему врагу, тому, кто вас ненавидит.

Разве мы не видим начало золотого правила? Конечно, есть. Конечно, есть. Да.

Да. Не отказывайте в справедливости своим беднякам в их исках. Теперь соедините это со стихом 3. Что в стихе 3 сказано, что вам не следует делать? Не оказывайте фаворитизма бедному человеку.

Стих 6: не лишайте бедного справедливости, которая принадлежит ему. Итак, речь идет о строгом правосудии. Не имеете никакого отношения к ложному обвинению.

Не казните невинного и честного человека. Я не оправдаю виновных. Не принимайте взятку.

Ибо взятка ослепляет видящих и искажает слова невинных. Не притесняйте иностранца. Вы сами знаете, каково это быть иностранцами, потому что вы были иностранцами в Египте.

Итак, в каком-то смысле, двигаясь отсюда, мы действительно заканчиваем на той же ноте в 23.9. Не притесняйте своих слуг только потому, что вы были слугой. Не притесняйте иностранца только потому, что вы иностранец. И опять же, это золотое правило.

Знаешь, что с тобой сделали? Не делайте этого с другими людьми, которые этого не заслуживают. И появляется ощущение движения, когда мы подходим к завершению с акцентом на недопущение извращения правосудия. Вершите справедливость.

Не извращайте это. Я бегу. Хорошо, так я сказал, кажется, две недели назад.

Это примеры, принципами которых являются Десять заповедей. Однако для каких Десяти заповедей они служат примером? Все они? Это верно. Это верно.

Это примеры последних шести. Почитай отца и мать. Не воруйте. Не лги. Не убивай. Не прелюбодействуй.

Не желай имущества ближнего твоего. Итак, опять же, этой стороне дела уделяется большое внимание. Своим отношением к другим людям вы демонстрируете, что находитесь в завете с Яхве.

В действительности Иисус говорит то же самое, но гораздо более кратко и позитивно. Иоанна 13:35. Благодаря этому все люди узнают, что вы мои ученики, если вы любите друг друга.

Меня это всегда впечатляет. Знаешь, благодаря этому все люди узнают, что вы мои ученики. Ты все время ходишь в церковь.

Благодаря этому все люди узнают, что вы мои ученики. Вы говорите на языках. Благодаря этому все люди узнают, что вы мои ученики.

Ты очень, очень дисциплинированный. Это не значит, что у нас нет указаний на такое поведение где-либо еще в Священном Писании, но тот момент, который он подчеркивает, — то, как вы относитесь к другим людям, будет самым ярким доказательством того, что вы принадлежите мне. Об этом довольно легко говорить.

Не так-то просто это сделать. Именно это имеет в виду Джон Уэсли, когда говорит, что нет другой святости, кроме социальной святости. Это святость, которая проявляется в социальных контактах.

Это настолько важно, что многие из этих примеров относятся к той стороне заветной ответственности. И я еще раз говорю то, что уже говорил несколько раз раньше и скажу еще несколько раз. Это не значит, что Бог говорит: «Послушайте, я царь, вы — рабы», и я говорю: «Сделайте это».

Нет, это в контексте завета. Вы в завете со мной. Я в завете с тобой.

Как вы демонстрируете мне свое отношение? Вы демонстрируете это до сих пор по отношению к другим. Хорошо, есть что-нибудь еще по 23:1-9? Хорошо, давайте продолжим с 23:10-19. О чем это? Соблюдение субботы — три главных праздника. Хорошо, теперь речь пойдет о поклонении.

Это примерно; если речь идет об отношении к другим, то теперь речь идет об отношении к Богу. Давайте начнем с рассмотрения стихов 10-12. В течение шести лет вы будете засеивать поля и собирать урожай.

В течение седьмого года пусть земля лежит не вспаханной и неиспользуемой. Тогда бедняки вашего народа смогут получать от него еду. Дикие животные могут съесть то, что осталось.

Сделайте то же самое с вашим виноградником и вашей оливковой рощей. Шесть дней делай свою работу, а в седьмой день не делай работы, чтобы отдохнул вол твой и осел твой, чтобы отдохнул раб, рожденный в доме твоём, и иноземец, живущий среди тебя. Почему мы соблюдаем субботний год и субботу согласно этому отрывку? Да, но кто конкретно? Земля и урожай.

Да, да. Интересно, что о субботе говорится снова и снова в Пятикнижии, Исходе, Левите, Числах, Второзаконии. И интересно видеть различные объяснения субботы.

Но здесь, в частности, есть смысл, в котором мы даже здесь получаем связь. Наше поклонение Богу оказывает влияние на других. Поскольку мы поклоняемся Ему в субботний год, бедные могут получить от него пищу.

Поскольку мы поклоняемся Господу в субботу, вол и осел могут отдыхать. Это ничего не говорит о нашем отдыхе. В нем говорится, что животные получают возможность отдохнуть, чтобы раб, рожденный в вашем доме, и иностранец, живущий среди вас, могли отдохнуть.

Так что даже здесь есть элемент социальной ответственности, связи между ними. Я не поклоняюсь Богу ради себя. Я не поклоняюсь Богу в одиночестве и изоляции.

Я поклоняюсь Богу из-за влияния на других. И именно поэтому в 58-й главе Исаия просто критикует их за пост, потому что они постятся для себя.

И пока они постятся, потому что они постятся, они голодны, и они очень вспыльчивы, и бьют своих слуг. И Исаия говорит, если хочешь перестать что-то делать, перестань бить своих слуг и ешь. Итак, еще раз, предназначено ли это поклонение для меня или оно, по крайней мере, приносит остаточную пользу окружающим? Итак, я думаю, что это весьма важно в том виде, в котором это здесь изложено.

Теперь взгляните на стих 13. Что здесь происходит между заповедями о субботе в 10-12 главах и праздниками в 14-19 главах? Что там происходит? Почему этот

стих здесь застрял? Будьте осторожны и делайте все, что я вам сказал. Не взывайте к именам других богов.

Не позволяйте им звучать из ваших уст. Что это здесь делает? Хорошо. Хорошо, я думаю, это совершенно правильно.

В каком-то смысле это отрицательное из положительного. Поклоняйтесь мне таким образом. Субботние праздники не ускользают и поклоняются другим богам по-своему.

Итак, я постоянно пытаюсь это втянуть. Эй, поклонение есть поклонение, да? Есть тысяча путей в рай. Один бог так же хорош, как и другой.

Неа. Не в этом завете. Не в этом завете.

Вы не должны поклоняться никаким другим богам. Как я сказал, когда мы говорили о Десяти заповедях, это метод обучения. Других богов нет.

Если вы ошибетесь и начнете поклоняться одному здесь и другому там, вы потеряете всю суть и забудете, что есть только один Бог. Так что поездка туда важна. Я думаю, что есть еще один важный элемент, о котором мы сейчас поговорим со следующими.

С 14 по 19. Три раза в год. Я подозреваю, что мы уже говорили об этом раньше, но, как я уже говорил, повторение — это душа образования.

Вы это поняли. Повторение — душа образования. Если вы меня не услышали, повторение — душа образования.

Первый из трех — Пасха. Вторая из трех — Пятидесятница. А третий из трёх назовётся позже Кущей.

Здесь он называется Праздником Собрания. Теперь мы знаем, что эти два события происходят одновременно с языческими праздниками. И почти наверняка это специально.

Это происходит примерно 1 апреля. Как я уже говорил вам раньше, еврейский календарь был лунным календарем. Итак, он имел тенденцию двигаться в пределах Солнечной системы.

И каждые три года в среднем приходилось прибавлять по месяцу. Три раза за 19 лет, чтобы все получилось. Вот почему эти фестивали переезжают.

И поэтому Пасха движется. И так, это начало сбора урожая. Что касается года урожая, то это новый год.

В древнем ближневосточном календаре два новых года. То одно, то другое. Это происходит до начала сбора урожая ячменя.

Это произойдет примерно через 50 дней, и снова круглые цифры, 1 июня. И я знаю, что это 60 дней. Это происходит между урожаем ячменя и урожаем пшеницы.

Ячмень закончился. Пшеница начинается. Затем у вас есть различные другие культуры, которые собираются в течение года.

Ранний инжир здесь. Позже у вас будет второй урожай инжира. В конце концов у вас есть оливки и, наконец, виноград.

Этот фестиваль происходит примерно 1 октября. А это уже другой новый год, конец сбора урожая. Вы сейчас готовитесь пахать и сеять, и так далее, и тому подобное.

В зависимости от того, частью какой культуры вы были и какой Новый год встречали. Это, как я уже сказал, оливки и виноград. В этом язычники репетируют победу богов над чудовищем хаоса.

Они победили ее и превратили ее тело в землю, а возможно, и в небеса. И это происходит постоянно, конечно. И, рассказывая миф, вы подключаетесь к нему и гарантируете, что в этом году хаос снова не возьмет верх.

Евреи, конечно, празднуют победу Бога над ангелом смерти из-за крови агнца. Язычники празднуют мифическое событие. Евреи празднуют историческое событие.

Бог раз и навсегда вломился во время и пространство. И мы не воспроизводим, а вспоминаем. Сейчас многие люди во времена Христа, евреи со всего мира копили на поездку в Иерусалим.

Они часто объединяли эти два фактора, так что в этот период времени, примерно с 1 апреля по 1 июня, город Иерусалим был переполнен — в десять раз больше обычного населения.

Когда вы собираете такие толпы вместе, у вас появляется потенциал для бунта. И это было очень обычным явлением: в это время происходили беспорядки. Вот почему Пилат находился в Иерусалиме, а не в Кесарии, где находилась его столица.

Обычно он не трогал Иерусалим — кучка сумасшедших евреев. Забудь их.

Я буду жить в римском городе Кесарии на побережье. Здесь намного удобнее, чем в Иерусалиме. Но он здесь, потому что ему нужно быть на месте.

Вспыхивает следующий бунт. И, конечно же, именно это и произошло. Вы подняли бунт и распяли этого парня из Назарета.

Но часто так и было. Где у вас достаточно денег, чтобы съездить в Иерусалим один раз в жизни, и все. Кущи, во Второзаконии, объяснение, ну, я должен подкрепиться и сказать, что язычники на данный момент хотят убедиться, что умирающему богу растительности будут действительно хорошие похороны.

Итак, он вернется следующей весной, не рассердится и останется в преступном мире. Итак, вы делаете все необходимое, чтобы бог растительности знал, что вы очень, очень сожалеете, что он уходит. Итак, вы плачете, режете себя, проходите все ритуалы траура, чтобы убедиться, что он понимает.

Однако в сочетании с этим вы также празднуете окончание сбора урожая и новое вино. Итак, у греков это тоже праздник Вакха. Вакх, конечно же, бог спиртного.

Итак, вы не только оплакиваете мертвого бога, вы также участвуете в сексуальных оргиях, чтобы убедиться, что в наступающем году появится новая жизнь. Евреи должны провести эту неделю, живя в хижинах на своих полях, помня, что их родители провели 40 лет в хижинах из-за своих грехов. Все это завершается днем искупления, когда еврейский народ, как и его соседи-язычники, плачет.

Но они не оплакивают мертвого бога растительности. Они оплакивают непреднамеренные грехи, которые они совершили за последний год. Итак, эти праздники, наверняка, эти два, возможно и этот, намеренно назначены прямо против языческих праздников.

Итак, когда люди говорят: «Ну, Пасха, о боже мой, почему мы празднуем Пасху именно тогда?» Ну, это из-за римлян и их новогоднего праздника. Ага. Почему мы празднуем Рождество именно тогда? Иисус, вероятно, не родился 25 декабря.

Именно тогда римляне праздновали Сатурналии, праздник середины зимы. Ага. Итак, есть веская причина, почему христианские праздники должны быть именно такими, какими они были, чем-то, что могло бы стоять перед лицом этих великолепных, захватывающих вещей, которые творили язычники.

Встать прямо в лицо и сказать: нет-нет, мы не манипулируем космосом, чтобы заставить его делать то, что мы хотим. Мы помним, что Бог сделал для нас и что мы должны были делать в ответ на Него. Итак, эти три фестиваля проводятся именно по этой причине.

Да. Это может быть не по теме и привести к другому исследованию или чему-то еще, но я просто хочу спросить, может быть, нецелесообразно доводить дело до конца, но в моей Библии здесь есть примечание, что участвовать в этом разрешено только мужчинам. Ну да.

Опять же, храм, скиния, о которой мы будем говорить на следующей неделе, но храм был заложен. Это был двор язычников. Туда могли ходить язычники, а вокруг была стена с надписью. Любой язычник, прошедший это, несет ответственность за свою смерть.

Тогда у вас есть двор женщин. Таким образом, еврейским женщинам было разрешено туда, куда не допускались язычники. Затем у вас есть мужской двор, куда допускаются только еврейские мужчины, и суд священников.

Так, женщин пригласили принять участие в общих торжествах. И именно поэтому Мария пришла с Иосифом на Пасху и тому подобное. Но что касается фактического участия в каком-то аспекте ритуала, вы правы; это были мужчины.

Я предполагаю, что в этом Исходе Бог формирует свой народ, но здесь устанавливается очень четкая разница, которая, кажется, заключается в оценке мужчин и женщин. В чем здесь Божья мудрость? Потому что это проходит до конца и не реализуется по-настоящему до Христа. Да, и некоторые скажут, что тогда это не сработало.

Ну, опять же, вы имеете дело с культурой в ее нынешнем виде. Интересно, что Пол скажет, что женщина не должна носить распущенные волосы. Почему нет? Ну, потому что в римской культуре только проститутки носили распущенные волосы.

Поэтому мы не хотим послать неверный сигнал. Мы не хотим оскорблять, что помешает взаимопониманию. Точно так же, как и в языческой религии, женщины не были бы вовлечены в подобные действия.

Есть жрицы, которые были вовлечены в это, а обычные женщины - нет. Итак, на самом деле это часть времени, а не какое-то конкретное утверждение. Во многих отношениях, и я думаю, что на самом деле принцип здесь, не только в этом случае, но и во многих других, заключается не в том, чтобы в конечном итоге сравнивать его с каким-то абсолютным стандартом, а в том, чтобы сказать,

где они находились по отношению ко всему, что их окружает. ? В этом отношении во многом Ветхий Завет опережает по свободам и правам, которые он дает женщинам.

Так что если мужчина откажется предоставить женщине ее права в плане выкупа ее от нищеты, она может плюнуть ему в лицо. Это очень, очень важное право, которое она имеет в таких обстоятельствах. В этом смысле это действительно сравнение, но вы правы.

На данном этапе игры женщинам определенно не предоставляется никакой степени равенства. Ну, это значит, что отныне в этом сообществе этим парнем будет тот, которому плюнули в лицо. Всю оставшуюся жизнь он будет известен как человек, который отказался предоставить женщине ее права.

Врач. Существует функциональное различие. По сравнению с разводом.

Ой ой ой. Ну, я этого не слышал. Я не знаю точно, откуда это взялось.

Но да, у нее есть эти права. Она имеет право на искупление. Она имеет право родить детей своему умершему мужу.

Она имеет право на своего зятя. Мне это всегда не кажется очень большим правом, но всё равно. Она имеет право рожать детей для своего мужа, и это право не может быть у нее отнято.

Хорошо, давайте продолжим здесь. Итак, вы обратите внимание на стих 15. Сделайте это в назначенное время в месяце авиве.

Ибо в том месяце ты вышел из Египта. Тогда в 18 и 19 годах есть пара особенностей. Не предлагайте кровь с чем-либо, содержащим дрожжи.

И, как мы уже говорили ранее, дрожжи являются символом греха. В своей способности к разложению и содействию разложению. Жир нельзя хранить до утра.

Меня это всегда восхищает, потому что во многих культурах жир считается деликатесом. И израильтянам не разрешено есть жир. Его нужно сжечь на жертвеннике.

Жир принадлежит Богу. И опять же, я считаю, что это самая ценная часть животного. Я никогда не забуду опыт, который я получил в Румынии.

Когда я проповедовал вечером в церкви в деревне, Зашел в дом, где остановился. А у дверей меня встретила хозяйка дома в своих румынских регалиях.

Красиво вышитая жилетка, юбка и головной убор. И держала в руках блюдо. А на блюде были сложены почти идеальные кубики белого вещества.

И я подумал: боже, боже, как это не приятно. Она встретила меня конфеткой. Поэтому я взял кусок.

Холодный, чистый жир. Сало. Тебе нравится? Тебе нравится?

Еще, еще. И она давала мне самое лучшее. И так, вот оно.

Вы не оставляете жир. Вы сжигаете его. Да.

В южных культурах вы приходили в гости, и они отрезали куски жира и раздавали их. И все жевали жир. Это считалось деликатесом.

Ага. Сало тоже. Каждому свое.

Но жир Божий. Каждая часть жира принадлежит ему. По поводу последнего было много дискуссий.

Не варите козленка в молоке его матери. Его прикрепляют снова и снова, трижды, для указаний поклонения. И есть некоторая вероятность, что это было характерной чертой языческого поклонения.

И это, вероятно, все еще лучшее предположение о том, что здесь происходит. Это делают язычники. Не делай этого.

Хорошо. Сейчас, когда. Если стихи с 21 по 23, то 19 являются условиями для людей в завете.

Что такое периоды с 23:20 по 33? Да. В этом завете я хочу, чтобы вы сделали то, то и это. А взамен я сделаю то, то и это.

Что именно Бог клянется сделать в этих условиях? Хорошо. Товарищество. Мм-хм.

Мм-хм. Что еще? Защита. Мм-хм.

И что еще? Защита – это то, о чем я думаю. Что он обещает сделать? Это верно. Он обещает отвести их на землю.

Вы соблюдаете свою сторону завета, а я буду придерживаться своей. Я дам тебе общение со мной. Я дам тебе защиту от твоих врагов и возьму тебя в землю.

Как вы думаете, почему именно эти вещи? Это было его большой заботой. Он хочет их сохранить. Это верно.

Это верно. И он обещает, что сохранит их. Он сохранит их.

Если они будут хранить себя от идолопоклонства, он защитит их от народов и демонических сил, которые могут встретиться на пути. Однако на протяжении всего пути он продолжает предъявлять некоторые требования. 21.

Не восставай против него. Он не простит твоего бунта. И на протяжении всего пути у нас есть Господь и Ангел Господень.

И мы уже немного говорили о том, что там происходит. И вполне может быть, что ангел Господень есть что-то вроде духа Божия в том смысле, что это представительство Бога в этом мире. Мы действительно очень плохо понимаем, как Троица работает вместе и функционирует вместе.

Но лучше всего я бы сказал, что ангел Господень эквивалентен духу Господню. Опять же, вернемся к 21 стиху. Не восставай против него.

Он не простит твоего бунта. Бунт, конечно, говорит об умышленном грехе. И это идея, что я буду делать то, что хочу.

И когда я закончу, я потребую, чтобы Бог простил меня. И Моисей говорит, и после этого Иисус Навин говорит: не рассчитывайте на это. Не грешите безнаказанно, ожидая, что Бог простит тебя.

Он не сделает этого. Теперь обратите внимание на стих 29. Он говорит, что Я изгоню евреев, хананеев и хеттеев.

Я не выгоню их за один год, потому что земля станет пустынной, а диких животных будет слишком много для вас. Мало-помалу я буду вытеснять их перед вами, пока вы не увеличитесь настолько, чтобы завладеть землей. Глядя на завоевание, мы видим, что на все это влияют три или четыре фактора.

У нас нет своего рода завоевания времен Второй мировой войны, когда оккупационная армия движется по земле, и впереди находится враг, а позади - оккупированная территория. То, что мы имеем при завоевании земель, больше похоже на партизанскую операцию. И это отражает это.

Это не будет просто радикальный захват. Это будет захват ключевых городов, перекрёстков, путей сообщения и тому подобное. И это будет вопросом времени.

Сегодня археологи, скептически настроенные археологи часто говорят: ну, нет никаких доказательств завоевания. Какие доказательства оставляет нам партизанский захват власти? Не так уж и много. И именно это здесь подразумевается.

Это будет процесс. Это будет постепенно. Это не будет взрывом.

Это будет процесс. Теперь, конечно, стих 31 вызывает у арабов изжогу — ваши границы от Красного моря до Средиземного, от пустыни до Евфрата.

Это что-то вроде диагональной линии, то есть от Красного моря сюда до Средиземного моря, от пустыни до Евфрата и всего такого. И, конечно, сегодня здесь находится Сирия.

И они читают это и говорят: мы знаем, чего добиваются евреи. А израильтяне могут сказать: нет-нет, мы довольны тем, что имеем. А арабы говорят: мы можем читать вашу Библию.

Итак, я думаю, мы говорим здесь о Соломоновом Царстве, а не обязательно о чем-то вечном. Это дано навсегда. Но тем не менее подобные вещи вызывают тоску.

Обратите внимание, где это заканчивается. Стихи 32 и 33. Именно там, где началось в конце 20-й главы.

Теперь мы снова говорим: ну, у него паранойя по этому поводу. И ответ — да. Эти люди окружены язычниками.

Весь мир верит, что этот мир — Бог и больше ничего нет. И Бог говорит, что это неправильно. Это неправильно сверху донизу.

Вот языческая идея. Этот мир, человек, природа и божественное, все смешалось воедино. Этот психосоциальный, физический космос и есть Бог.

Это Бог. Это Бог. И это Бог.

Это мир, в котором они живут. И Бог говорит, что это неправильно. Это не верно.

Бог — это не этот мир. Бог, если хотите, содержит этот мир. И между нами и ним существует жесткая граница.

Если мы попытаемся сделать себя Богом, каждый раз это потерпит неудачу. Точно так же существует жесткая граница между человечеством и природой. Не занимайтесь сексом с коровой.

Она не того же порядка бытия, что и ты. Эта точка зрения говорит: да, вам, наверное, следует вступить в ритуальный контакт. Просто чтобы было понятно: между вами и природой нет границ.

Абсолютно. Да. И нет границ между мужским и мужским.

Между отцом и дочерью нет границ. Вокруг брака нет границ. Нет никаких границ.

Если вы позволите границы, эта штука не сработает. Вам не нужно далеко заглядывать в наше общество, чтобы увидеть, что происходит. Нет никаких границ.

Я могу делать все, что захочу. Я все контролирую. И если я не приложу свою силу, меня будут преследовать.

Итак, Бог говорит снова и снова и снова: не связывайтесь с этим. Не имейте к этому никакого отношения. Это не правильно.

Потому что он представляет совершенно новое понимание реальности. Конечно, богов много. Посмотрите на мир.

Нет, есть один Бог. Бог есть мир. Нет, Бог – это не мир.

Его нельзя сделать по образу чего-либо в этом мире и так далее. Хорошо. Глава 24.

Семь минут. Все в порядке. Теперь мы подошли к заключению завета.

И у нас происходит несколько интересных вещей. Прежде всего, у нас есть приквел в стихах 1 и 2. Господь сказал Моисею: взойди к Господу, ты и Аарон, Нейт, Эван, через тебя и 70 старейшин Израиля.

Вы должны поклоняться на расстоянии. Только Моисей должен приблизиться к Господу. Остальные должны прийти, а не приближаться, и люди не могут подойти к нему.

Вот что происходит позже. Именно это происходит в стихах 12 и последующих. И ученые обсуждают, почему это представлено здесь, в этих двух стихах.

И на самом деле нет единого мнения по этому ответу. Я бы предположил, что это просто, как я говорю, приквел. Вот куда мы идем.

Мы идем к этому личному контакту людей в их представителях с Богом. Хорошо. Итак, во-первых, Моисей произносит завет.

И он получает согласие. Да, мы собираемся это сделать. Затем он возводит 12 столбов.

Затем он принес в жертву 12 быков. Затем он читает завет из книги, где он его написал. И снова люди соглашаются.

Тогда, извините, я один пропустил, извините. Если вы записываете, вам придется использовать ластик. Он выплеснул половину крови на алтарь.

Он прочитал завет, и люди согласились. А вторую половину он выплеснул на людей. Итак, что здесь происходит? Он следует образцу заключения завета, который был известен во всем древнем мире.

Предварительная договоренность. Если вы не согласны с этим, мы не будем рассматривать остальную часть этого вопроса. Итак, предварительная договоренность.

Да-да, мы это сделаем. В языческих заветах, политических договорах именно здесь в качестве свидетелей упоминаются боги. Ну, вы не сможете этого сделать, если есть только один Бог.

Итак, что у вас есть? У вас есть исторические маркеры. Здесь мы не говорим о чем-то мифическом значении в Never Never Land. Мы говорим о чем-то, сделанном в одном месте и в одно время, что имеет значение во времени.

Итак, вот они, 12 столбов, которые свидетельствуют, да, здесь что-то произошло. Мне нравится думать о том, как папа грузит семейного осла на летние каникулы. И маленькая Эби говорит: «Эй, пап, куда мы идем?» Мы собираемся пойти на «Шесть флагов над Иерусалимом»? Нет-нет, сынок, у меня на уме другое.

Папа, мы же не собираемся в очередной исторический отпуск, не так ли? Да, сынок, я хочу, чтобы ты кое-что увидел. Где, папа? В долине реки Иордан? Где все эти гранаты и апельсиновые деревья? Нет, вообще-то, это в Синайской пустыне. Синайская пустыня? Да, я хочу, чтобы ты увидел 12 камней.

Кто мы? Мы – тот народ, с которым Всемогущий Бог раз и навсегда заключил с нами завет и навсегда сделал нас другим народом. Ты должен это увидеть, сынок. Итак, это свидетели.

Много крови в 12 быках. Половина крови идет на алтарь. Что происходит? Как мы уже говорили, когда говорили о Бытии.

Две стороны завета, вы разделяете жертвенное животное пополам. Животные ненавидели церемонии завета. И ты кладешь окровавленные половинки вниз.

И обе стороны завета встают между руками и говорят: «Да поступит со мной Бог так же, если я когда-нибудь нарушу наш завет». Пусть Бог придет за мной с ножом для мяса, если я когда-нибудь нарушу этот завет. Как я уже сказал, мне нравится делать это на свадебных церемониях.

Мне нравится смотреть, как жених белеет. Что я только что сказал? Половина крови на алтаре. Пусть Бог поразит Бога насмерть, если Бог когда-нибудь нарушит этот завет.

А потом он это читает. Многие политические договоры требуют, чтобы завет был прочитан, записан, а затем зачитан народу. Итак, вот в чем дело.

Это было предварительно. Это реальная сделка. Ты собираешься это сделать? Да, Моисей, мы так и сказали.

Хорошо, ты готов? Ты готов. Все в порядке. Интересно, волосы на их шеях встали дыбом, когда кровь стекала по их лицам?

На что я только что согласился? И сказал Моисей: вот кровь завета. И в ту ночь в горнице Иисус сказал: «Это Моя кровь завета». В одном из евангелий говорится о новом завете, а в других евангелиях просто цитируется Моисей.

Произошло то, что у вас есть ветхий завет, который нарушен. С момента золотого тельца, если Бог справедлив, он должен убить этих людей. Они поклялись кровью, что никогда не нарушат этот завет.

Оно сломано. С этого момента завет становится проклятием для народа. Иисус, Иисус становится, с одной стороны, жертвой, удовлетворяющей ветхому завету.

И в то же время он становится жертвенным животным, через части которого мы с вами переходим с Богом к новому завету. Он удовлетворяет ветхий завет и в тот же момент ратифицирует новый завет. Вот кровь завета.

Умилостивление, чтобы удовлетворить праведный суд, высказанный против нас. Итак, в этот момент они вступают в этот новый завет или этот завет. А теперь еще кое-что, прежде чем я тебя отпущу.

Неужели они лгали, когда говорили, что мы будем соблюдать этот завет? Скрестили ли они пальцы рук и ног? Они были серьезны. Они были серьезны. Они рассчитывали сохранить этот завет.

И знаете, почему бы и нет? Здесь нет ничего странного. Бог не говорит: если вы собираетесь заключить со мной завет, вы должны прыгнуть на 50 футов вверх и оставаться там пять минут. Здесь нет ничего жестокого.

Если вы собираетесь заключить со мной завет, вам придется есть своих детей. Здесь нет ничего разрушительного. Если вы собираетесь заключить со мной завет, вам придется есть грязь три раза в день.

Нет, это всё ерунда, кое-что им было знакомо. А все, с чем они не были знакомы, это, ну, конечно. Имеет смысл.

Почему бы и нет? И параллель, о которой я думаю, заключается в следующем. Кто-то приходит к алтарю, чтобы принять Христа как своего Спасителя. И на старом языке прошлого они молятся.

И они поднимаются с уверенностью, что Бог спас их. Их глаза блестят. И я говорю им: вы собираетесь служить Иисусу? И они говорят: ну, конечно.

Почему бы и нет? Он мой Спаситель. Я не собираюсь им говорить, мало ли вы знаете. Но они не знают.

Они не знают, что здесь есть камень, который говорит: «О, я хочу благословений Божьих». Я хочу, чтобы мои грехи были прощены, и я хочу попасть в рай. Но я также хочу идти своим путем.

Они этого не знают. И то же самое было и с этими людьми. Они не знали.

И это третья цель завета. И с этим я тебя отпущу. Первая цель завета – научить Божьему характеру.

И они учатся на практике, как я уже говорил несколько раз. Каков Бог? Бог заботится о других людях. Воспитать характер, необходимый в нас, чтобы он жил в нас.

Но есть и третья цель. Учить тому, что в человеческом духе есть что-то радикально неправильное. А теперь человеческое сердце и дух.

Как мы уже говорили ранее, сердце в Ветхом Завете не является центром привязанности. Это центр всего. Это ядро личности.

А Библия говорит, что это только постоянное зло, все время. Бытие 6-5. Пытаясь жить жизнью Бога, они обнаруживают, что что-то не так.

Мы не хотим жить жизнью Бога. Мы хотим Божьих благословений. Но мы не хотим прожить его жизнь.

Бог говорит, что я надеялся, что ты рано или поздно это поймешь, потому что у меня есть решение этой проблемы.

Вниз по пути. Хорошо. Спасибо.

Учебное пособие на следующую неделю уже доступно. Спасибо Бену. И мы продолжим.

Я должен спросить тебя. Я назначил встречу на День памяти в понедельник. Моя вторая половинка предполагает, что, возможно, ты бы предпочел этого не делать.

Позвольте мне попросить вас подумать об этом и поговорить об этом. И на следующей неделе мы примем решение, будем ли мы продолжать это или нет.

Это доктор Джон Освальт в своем учении по книге Исход. Это 12-я сессия, Исход 23-24.